



ГОД НАРОДНОГО ИСКУССТВА

Сельская культура в развитии



Два учреждения культуры Обливского района: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Обливский районный Дом культуры» и Машинский сельский клуб-структурное подразделение МБУК «Алексеевский ЦСДК» - стали победителями конкурса на получение субсидии из федерального бюджета на обеспечение развития и укрепления материальной базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек.

Конкурс проводился министерством культуры Ростовской области в рамках федерального проекта «Культура малой родины». Это федеральный проект партии «Единая Россия», который направлен на поддержку и повышение качества работы учреждений культуры и призван обеспечить доступ всех граждан к участию в культурной жизни страны. Ведь именно дома культуры и клубы на селе являются учреждениями, объединяющими в себе досуговый центр, театр, площадку для развития народного творчества и промыслов, а также являются центрами коммуникации. В сельских учреждениях культуры проводятся концерты местных артистов, выставки народных умельцев и художников, проходят репетиции вокальных групп и самодеятельных театров. Победа в конкурсе позволит Обливскому РДК и Машинскому СК получить субсидии на сумму 2,6 и 1,1 миллиона рублей соответственно. Это даст возможность приобрести новое оборудование для сцен, мультимедийное оборудование, звуковые и световые приборы, мебель и другие необходимые для работы предметы и технику. И в Обливском РДК, и в Машинском клубе культурная жизнь, что называется, кипит, - во многом благодаря энтузиазму и любви к своей работе директоров этих учреждений: **Евгения Александровича Загудаева** и **Елены Ивановны Брызгалиной** (на снимке).

А. АВСЕЦИН, фото автора.

В СТРАНЕ

Новый закон о местном самоуправлении

Госдума приняла в первом чтении проект базового закона об общих принципах организации местного самоуправления. Документ направлен на реализацию новых положений Конституции РФ о единой системе публичной власти.

Самое главное - вводится одноуровневая система организации самоуправления на местах, которая предусматривает разделение на городские и муниципальные округа. Кроме того, уточняются полномочия муниципалитетов, что будет способствовать устранению путаницы в этой сфере; усиливается ответственность глав муниципальных образований - одним из оснований для отставки будет систематическое недостижение показателей эффективности на посту; как единственный способ формирования представительного органа муниципального образования устанавливаются выборы; для всех должностных лиц местного самоуправления определяется единый срок полномочий - пять лет.

Основная часть положений законопроекта должна вступить в силу с 1 января 2023 года, при этом переход к одноуровневой системе управления должен произойти до 1 января 2028 года.

В ОБЛАСТИ

Медики получили жилье с помощью господдержки

На Дону молодые специалисты и работники дефицитных профессий сферы здравоохранения улучшают жилищные условия благодаря господдержке. Бюджетные субсидии предоставляются в рамках подпрограммы «Оказание мер государственной поддержки в улучшении жилищных условий отдельным категориям граждан» госпрограммы «Территориальное планирование и обеспечение доступным и комфортным жильем населения Ростовской области».

Размер бюджетной субсидии составляет 90% от расчетной стоимости приобретаемого жилья. Господдержку можно использовать на приобретение «квадратных метров» на первичном и вторичном рынках, а также на ИЖС.

Для предоставления господдержки необходимо нуждаться в улучшении жилищных условий. После получения субсидии у новоселов появляется обязательство отработать десять лет в муниципальном или областном учреждении здравоохранения.

В 2021 году квартирный вопрос решили 55 работников здравоохранения. В областном бюджете на эти цели было предусмотрено порядка 116 млн рублей. В 2022 году участниками программы станут еще 40 медиков.

В РАЙОНЕ

Большая победа юных следопытов

Команда отряда «Поиск» музея «Зал Боевой Славы» МБОУ «Обливская СОШ № 2» победила в номинации «Лучшая следопытская работа сельского школьного музея», заняв второе место по Южному федеральному округу.

В составе отряда - участники юнармейского движения школы, учащиеся 7 - 11 классов. Руководитель отряда - педагог Елена Борисовна Биденко.

Всероссийский конкурс проводился в рамках федерального проекта «Историческая память» Всероссийской политической партии «Единая Россия». Всего в конкурсе приняли участие школьные музеи из 69 регионов. Школьники Обливской СОШ №2 представили на конкурс материалы, отражающие ход поисково-следопытской и музейной работы по поиску ранее неизвестной информации о подвигах и малоизученных судьбах солдат Великой Отечественной войны. По инициативе ребят, на территории школьного двора был установлен памятный камень в честь воинов-освободителей Обливского района. В качестве награды победителям вручат диплом и сертификат на 300 тысяч рублей на развитие поисково-исследовательской деятельности.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

По вопросам социальной поддержки

1 февраля 2022 года с 10:00 до 12:00 депутат Государственной Думы Российской Федерации **Н.А. Гончаров** проведет прием граждан по вопросам социальной поддержки в общественной приемной губернатора Ростовской области **В.Ю. Голубева** в ст. Обливской (ул. Кирова, 37). Записаться на прием можно по тел. **21-8-04** (приемная главы администрации Обливского района).

Финансирование программы



РАЗВИТИЕ СЕЛА

НА 60% В ЭТОМ ГОДУ БУДЕТ УВЕЛИЧЕНО ФИНАНСИРОВАНИЕ ГОСПРОГРАММЫ «КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ».

По словам первого заместителя губернатора Ростовской области Виктора Гончарова, средства будут направлены на работы по 102 объектам в 26 муниципальных районах, из них 17 объектов переходят с 2021 года, все остальные – новые. Так, на улучшение жилищных условий сельских семей предусмотрено 76,2 млн рублей (без

Набираем обороты

учета «сельской ипотеки»), на 92 объекта строительства, проектирования и благоустройства – 2,75 млрд рублей, на обучение и практику молодых специалистов для АПК – 1,1 млн рублей.

Также в рамках госпрограммы выделяются средства на строительство и ремонт домов культуры, учреждений образования и здравоохранения, автомобильных дорог в сельской местности.

– В Ростовской области развитию сельских территорий уделяется пристальное внимание и выделяются значительные фи-

нансовые средства. Реализация направлений госпрограммы осуществляется шестью министерствами: минсельхозпродом, минкультуры, минобразования, минстроем, минздравом и минтранспортом – и контролируется губернатором области, – подчеркнул Виктор Гончаров.

Сейчас до муниципальных образований, участвующих в реализации госпрограммы, лимиты уже доведены. До 1 марта главы районов должны завершить все конкурсные процедуры по объектам с федеральным финансированием.

Годовой задачник

НА ЕЖЕГОДНОМ ЗАСЕДАНИИ АССОЦИАЦИИ «СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ» ГУБЕРНАТОР ВАСИЛИЙ ГОЛУБЕВ ОПРЕДЕЛИЛ ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ НА ТЕКУЩИЙ ГОД.

Ассоциация сменила в этом году руководителя – вместо Евгения Луганцева должность занял председатель городской думы, глава города Ростова-на-Дону Зинаида Неярохина. На заседании подвели итоги деятельности за последние три года: все социальные и экономические вопросы удалось решить, несмотря на пандемию, которая сама по себе оказалась серьезным вызовом.

Совет муниципальных образований много лет активно сотрудничает с федеральными и региональными структурами по многим направлениям, включая создание комфортной городской среды, претворение в жизнь проектов инициативного бюджетирования, помощи малоимущим и нуждающимся гражданам. Но главное – налажен постоянный обмен опытом и успешными практиками, и это отмечают не только сами местные власти. Наши идеи получают поддержку на самом высоком уровне – донские муниципалитеты пятый год представляют регион на всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика». Мелиховское сельское поселение Усть-Донецкого



района было отмечено в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами», получив федеральный грант в размере 3 млн рублей.

– Ассоциация – это хороший механизм для обобщения мнений и выработки единой позиции по самым разным вопросам, – отмечает Василий Голубев. – И особенно важен этот институт именно в данный момент, когда на федеральном уровне готовится новый законопроект о муниципальном самоуправлении.

Перед главами местных адми-

нистраций губернатор поставил ряд задач, над которыми предстоит работать в этом году. В приоритете – социальная сфера.

– Мы продолжим укрепление первичного звена донского здравоохранения, – подчеркнул губернатор, – дооснащение, замену ФАПов, и особые усилия направим на повышении укомплектованности кадрами. Здесь результат во многом зависит от личного внимания глав муниципалитетов.

Также, по словам Василия Голубева, продолжится работа по созданию дополнительных мест

- Спорт, здравоохранение, образование и комфортная среда – список самых важных дел для муниципальных властей на ближайший год

в детских садах и школах. Кстати, в муниципалитетах области сейчас строятся десять новых школ.

Отдельное внимание, как рекомендовал губернатор, следует уделить сфере труда и занятости населения. Хотя средняя зарплата по итогам прошлого года и выросла на 9,1%, останавливаться на этом показателе нельзя.

– Хочу подчеркнуть, что в зоне личной ответственности глав находится и вопрос выплаты заработной платы. Задержки – недопустимы, – предупредил Василий Голубев.

Также в задачнике местного самоуправления – развитие инвестиционного климата и поддержка сельского хозяйства. В сфере АПК в этом году необходимо сосредоточиться на создании кооперативов и поддержке фермеров.

Стоит отметить, что объем помощи местным бюджетам в этом году вырос почти на четверть и составит 145 млрд рублей. Первоочередная задача органов местного самоуправления – до 15 февраля заключить соглашения о предоставлении субсидий и иных межбюджетных трансфертов, а затем – обеспечить качественное и своевременное освоение этих средств.

В год 85-летия области у муниципальных властей будет много важных задач. И самая главная: учитывать интересы и решать проблемы тех, кто ежедневно вкладывает свой труд, знания и опыт в развитие региона, – жителей области.

Губернатор области Василий Голубев

Бизнес-наука

В области продолжается реализация региональной программы повышения финансовой грамотности населения, в отдельный блок которой включены информационно-просветительские мероприятия для субъектов малого и среднего предпринимательства.

С учетом запросов Ростовское региональное агентство предпринимательства формирует и перечень мероприятий для субъектов МСП.

В прошлом году агентством были организованы более 20 деловых мероприятий по вопросам налогового администрирования и предоставлению налоговых льгот, а также организованы более 30 вебинаров для начинающих предпринимателей в центрах «Мой бизнес» на территории Ростовской области.

Профилактика во благо

Вакцинация – одна из самых эффективных мер предохранения сельскохозяйственных животных от инфекций. За прошлый год специалисты станции по борьбе с болезнями животных провели более 1,9 млн прививок мелкого рогатого скота. В статистику включена вакцинация против заразных и особо опасных заболеваний.

От одной только сибирской язвы было привито 714 тысяч животных. Вакцинацию против ящура получили 482,5 тысячи животных, против бруцеллеза – 154 тысячи овец и коз.

Планы противозооотических мероприятий разрабатываются для каждого района области в зависимости от вида и количества животных, а также согласно инструкциям по применению ветпрепаратов.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Новый минимум

Размер прожиточного минимума пенсионера в донском регионе в 2022 году по сравнению с 2021 годом увеличился на 785 рублей и составляет теперь 10 230 рублей.

Этот показатель устанавливается ежегодно и необходим для расчета размера федеральной социальной доплаты к пенсии.

Право на эту доплату имеют неработающие пенсионеры, сумма материального обеспечения которых ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в регионе проживания.

Размер федеральной доплаты рассчитывается как разница между величиной прожиточного минимума пенсионера Ростовской области и общей суммой материального обеспечения конкретного пенсионера.

Донские витамины

По оперативным данным, сельскохозяйственные предприятия и фермерские хозяйства области собрали почти 15 тысяч тонн плодово-ягодных культур. За 11 месяцев прошлого года урожай фруктов и ягод вырос на 8% по сравнению с 2020 годом. В регионе плодовые культуры занимают площадь 3,2 тысячи гектаров.



ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО **О детском отдыхе**

Я, возможно, слишком рано беспокоюсь по этому вопросу, но все же хотелось бы узнать, получится ли в этом году оформить компенсации за детские путевки? Это хорошая помощь каждой семье, особенно где детей больше одного. Прошлогодний кэшбек тоже стал подспорьем, но, если я не ошибаюсь, это немного другая форма поддержки. Сейчас многое меняется, поэтому хотелось бы уточнить, не изменились ли условия получения компенсации за путевку в лагерь.

Анастасия Колокольцева, Мартыновский район

Вы правильно поняли: кэшбек – это отдельная мера поддержки, реализуемая только в 2021 году.

Но в нашем регионе на постоянной основе действует такая мера поддержки, как компенсация за самостоятельно приобретенные путевки в санаторные и оздоровительные лагеря. И в этом году она предоставляется так же, как и обычно. Родители детей из малоимущих семей могут рассчитывать на 100% компенсацию стоимости путевки. Для детей из семей, среднедушевой доход которых не превышает 150% величины прожиточного минимума (примерно 17,8 тыс. рублей), компенсируется 90% стоимости, а для детей



Более 1,5 млрд рублей будет выделено в этом году на соцподдержку по детскому отдыху.

из семей других категорий – 50%. Но компенсация не может превышать предельную стоимость путевки, установленную региональной службой по тарифам области. Обязательное условие для получения данной меры поддержки – регистрация по месту жительства на территории области.

Подать заявление на получение компенсации могут и законные представители детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой или попечительством, воспитывающихся в приемных семьях.

– В этом году на предоставление мер социальной поддержки по дет-

скому отдыху выделено почти на 40% больше, чем в прошлом. Для того чтобы получить бесплатную путевку или компенсацию за нее, родители могут обратиться в орган соцзащиты по месту регистрации, по месту жительства ребенка или в МФЦ, – рассказала министр труда и социального развития Елена Елисеева.

Для получения компенсации за путевку также необходимо, чтобы заявитель лично оплатил путевку, а оздоровительная организация, куда приобретается путевка, состояла в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления или в перечне санаторно-курортных организаций.

Технологии для удобства

БЕЗ СМАРТФОНА И КОМПЬЮТЕРА МЫ СЕЙЧАС УЖЕ НИ ТУДА И НИ СЮДА, БАНКОВСКИЕ ОПЕРАЦИИ, УСЛУГИ – ВСЕ В КАРМАНЕ И ДОСТУПНО. ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ – САМАЯ АКТИВНО РАЗВИВАЮЩАЯСЯ СФЕРА, И О ТОМ, КАК ИМИ ПОЛЬЗУЮТСЯ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, МЫ ПОГОВОРИЛИ С МИНИСТРОМ ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И СВЯЗИ ЕВГЕНИЕМ ПОЛУЯНОВЫМ.

– Евгений Владимирович, в регионе утверждена стратегия цифровой трансформации до 2024 года, среди приоритетов которой – обеспечение жителей сотовой связью, надежным интернетом. Что уже сделано, чего удалось достичь по итогам года?

– Региональной стратегией предусмотрена реализация 91 мероприятия, в том числе проекта «Инициатива «Широкополосный Интернет 2030», направленный на строительство магистральных линий связи и распределительных сетей для создания технической возможности по подключению домохозяйств к высокоскоростному интернету.

Социальные объекты области мы подключали в течение 2019–2021 годов в рамках нацпроекта «Цифровая экономика». Всего подключено более 2,2 тысячи объектов, это об-

разовательные организации, ФАПы, органы государственной власти и местного самоуправления, учреждения культуры, пожарные части и посты. В результате скорость доступа в городских школах составила не менее 100 Мбит/с, а в сельских – не менее 50 Мбит/с. Для остальных типов социально значимых объектов скорость доступа к сети интернет составляет не менее 10 Мбит/с.

Также в 2021 году внутри населенных пунктов области построено и модернизировано более тысячи километров волоконно-оптических линий связи и распределительных сетей. 86% домохозяйств имеют возможность доступа к высокоскоростному интернету.

Операторами сотовой связи построено и модернизировано более 300 базовых станций сотовой связи в малочисленных сельских населенных пунктах, более 100 – вдоль федеральных трасс и крупных региональных автодорог.

Всего на Дону размещено свыше 13 тысяч базовых станций, мобильным интернетом охвачено больше половины территории региона.

– А какими цифровыми услугами особенно часто пользуются жители области?

– Сейчас на портале госуслуг зарегистрировано более 4 млн человек – 97% населения области. В период пандемии жители региона стали активнее исполь-



Глава донской минцифры уверен, что цифровая трансформация в регионе идет полным ходом. И жители уже оценили комфорт получения услуг в цифровом формате

зовать возможности портала. За 10 месяцев 2021 года через госуслуги было подано 8,8 млн заявлений. Для сравнения, в 2020 году – 4,8 млн заявлений, в 2016-м – 370 тысяч. Самые востребованные услуги – по линии минтруда и минздрава области, что обусловлено ситуацией с COVID-19.

– Из-за той же пандемии образование стало более активно осваивать интернет-пространство – школьники, студенты долгие периоды обучались дистанционно. А как обстоят дела с подготовкой цифровых специалистов? Какие кадры востребованы больше всего?

– В мире IT-специальности уже давно на пике спроса, в России же они к нему пока лишь подбираются. Согласно прогнозам, в ближайшие пять-семь

лет стране потребуется порядка миллиона дополнительных специалистов в этой сфере. Они уже сегодня нужны всем, не только технологическим компаниям. Спрос на разработчиков мобильных приложений, на системных аналитиков, специалистов в сфере информационной безопасности, SRE-инженеров – инженеров по мониторингу, дата-сайентистов, занимающихся анализом массивов данных – big data, превышает предложение, и пока по этим направлениям дефицит кадров усиливается.

– Какие задачи стоят перед ми-

нистерством цифрового развития в ближайшей перспективе?

– Мы работаем над возможностью проактивного оказания услуг. Это когда услуга предоставляется в автоматическом режиме по факту возникновения такого права. Одно из направлений, в котором мы сейчас работаем, – это возможность получения ряда услуг без необходимости личного посещения ведомства. Ярким примером являются социальные выплаты на детей, для получения которых требуется только заполнение соответствующей формы на портале госуслуг. Мы стремимся к тому, чтобы в ближайшее время максимально большое количество услуг предоставлялось гражданам в таком формате. А также продолжим реализацию стратегии цифровой трансформации ключевых отраслей экономики. Как уже отмечалось, она включает в себя 91 мероприятие.

– Реальность такова, что цифровые навыки нужны всем. Программирование уже давно не область разработки сложных технологических систем, а инструмент для решения огромного спектра задач в любой отрасли.

Глава мининформсвязи Евгений Полуянов

СОБЫТИЯ В ЛИЦАХ

Губернатор Василий Голубев сообщил



что финансирование спортивной сферы в этом году увеличится на 36%. В целом же за последние шесть лет финансирование физкультуры и спорта увеличилось почти в три раза. На Дону сейчас систематически занимаются физкультурой и спортом не менее половины дончан, и по этому показателю Ростовская область входит в первую десятку среди регионов России. В 2022 году планируется завершить строительство футбольного манежа на территории училища олимпийского резерва в донской столице, открыть центр единоборств в Волгодонске, ледовый каток в Таганроге.

Первый замгубернатора Игорь Гуськов отметил



что в области продолжается реализация национального проекта «Культура». Библиотека нового поколения открылась на базе межпоселенческой центральной библиотеки Чертковского района. А еще одна – в Ростове-на-Дону. Первый замгубернатора уверен, что модернизированные учреждения станут интеллектуальными центрами чтения и творчества для жителей. Библиотеки пополняются новым компьютерным оборудованием, помещения зонированы в соответствии с новыми задачами, а здания – отремонтированы и адаптированы для маломобильных групп населения.

Замгубернатора Михаил Корнеев уверен



что казачество на местах активно помогает профилактике несчастных случаев. Летом в местах купания представители казачьих обществ работают спасателями, весной помогают в борьбе с браконьерами. А сейчас вместе со спасателями проводят плановые рейды по водным объектам. Цель – в условиях ледостава уберечь людей от несчастных случаев, а в случае опасности – вернуть на берег. Напомним, на Дону к несению службы в составе 55 казачьих дружин привлечены более 1,1 тысячи казаков, в том числе более 100 дружинников конных взводов и конного центра.

Замгубернатора Артем Хохлов рассказал



о реновации донских МФЦ. С момента открытия первого офиса прошло более десяти лет, стандарты и принципы оказания услуг, а также требования к помещениям изменились. Проект реновации офисов МФЦ реализуется правительством области совместно с главами муниципальных образований с 2015 года. В прошлом году в новые помещения переехали офисы МФЦ г. Азова и Мясниковского района. Сейчас завершаются работы по возведению модульного здания для МФЦ Егорлыкского района. Всего по проекту улучшили свою инфраструктуру 25 многофункциональных центров.



БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ НАРОДА

Пятница, 28 января 2022 г. № 3 (11.877)

ХРОНИКА ОГНЕННЫХ ЛЕТ

Бои шли за каждый метр

2 февраля – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Двести героических дней обороны Сталинграда вошли в историю как самые кровопролитные и жестокие. Бои шли за каждый метр, каждый квартал, каждый дом, а центральный вокзал Сталинграда переходил из рук в руки 13 раз. При обороне города погибли и были ранены более семисот тысяч советских солдат и офицеров. Десятки тысяч наших – получили боевые награды, 112 – стали Героями Советского Союза, 183 части, соединения и объединения были преобразованы в гвардейские, 707 тысяч защитников награждены медалью «За оборону Сталинграда», учрежденную 22 декабря 1942 года.

В ходе этой операции советские войска смогли окружить и уничтожить главные силы противника. В ходе боев с



19 ноября 1942-го по 2 февраля 1943 года общие потери немецко-фашистской армии составили: свыше 800 тысяч человек, около 2000 танков и штурмовых орудий, до 3000 боевых и транспортных самолетов и свыше 70000 автомашин. За время Сталинградской битвы армия фашистов

потеряла четвертую часть всех сил, действовавших на советско-германском фронте.

3 февраля 1943 года в Германии впервые за историю войны был объявлен четырехдневный траур.



В 2022 году исполняется 80 лет со дня начала Сталинградской битвы. Этим событиям посвящается новый проект «Авангарда» «Битва за Сталинград». Главная его цель – сохранение памяти о наших земляках, солдатах Великой Отечественной войны – участниках Сталинградской битвы, а также событиях военного времени, происходивших на дальних подступах к Сталинграду, на территории Обликовского и Советского районов, где началась история великого сражения.

ЖИВАЯ ИСТОРИЯ ГАЗЕТНЫХ СТРАНИЦ

«Пацан военных лет»

Так назывался материал в газете «Авангард» от 8 мая 1998 года. Своими воспоминаниями о тяжелом времени немецкой оккупации станицы Чернышевской (ныне Советской) рассказывал **Сергей Дорофеевич Переходкин**:

«Одиннадцатого июля я со своим другом Борькой возвращался в станицу Чернышевскую с ночной рыбалки. Вдруг нам навстречу показались военные грузовики с ранеными солдатами, боевой техникой. Мы от удивления открыли рты. Откуда они взялись? Ведь, по сводкам, фронт был где-то за сотни километров. Сломая голову мы бросились в родные курени и узнали страшные вести – немцы находятся от нас в 35 километрах, в станице Боковской.

К полудню следующего дня началась эвакуация. Мы, мальчишки, не находили себе места. Постепенно созрел план – уходим со взрослыми в лес, где, по слухам, находятся партизаны. Однако не идти же с пустыми руками, надо достать оружие. Но где его взять? Рыскали по всей станице, но оружия так и не нашли. И тут случайно зашли в школу, где разместились местный истребительный батальон. О, удача! В пирамидах стояли новенькие польские карабины и без всякой охраны. Не мешкая, мы схватили по карабину и бросились в лес. Это было с 13 на 14 июля, когда немцы вошли в Чернышевскую, а мы шагнули в неизвестность.

На ночлег мы устроились в пионерском лагере. На заре заметили, что к нашей станице непрерывной лентой движется колонна немецкой техники. Посоветовавшись, решили идти вниз по реке к

хотуру Захарченскому. Я предложил пойти разведать обстановку. Отдал карабин и отправился в разведку. По пути я увидел приближающегося велосипедиста. Это был милиционер Данил Стебленко. Он хорошо знал меня. Данил подвел меня к стоящей у одной из скирд группе людей. Здесь собралось все наше начальство и несколько человек в офицерской форме. Стебленко подвел меня к военным.



Один капитан разговаривал со мной на равных, без скидок на детский возраст. Он предложил мне сходить в мою родную Чернышевскую и разведать там обстановку, предупредил меня об опасности, но я согласился. Передо мной стояла задача: собрать сведения о дислокации немцев, запомнить расположение их основных сил и техники, а рано утром быть на левом берегу Чира, где меня встретят. Капитан крепко пожал мне руку.

На улицах Чернышевской, кроме расхаживающих в поисках кур и гусей немецких солдат, не было ни одного местного жителя. Взяв в руки хворостину и сделав вид, что я разыскиваю пропавшего теленка, пошел по станице, изредка, вскрикивая: «Мишка, Мишка, где ты, океанный?»

Немцы не обращали на меня, бродившего паренька, никакого внимания. А я запомнил, где стоят пушки, автомашины и другая боевая техника. Уже темнело когда собрал все нужные сведения, я пошел домой. Тут меня ожидала радостная встреча: в уцелевшей после бомбежки землянке находились мои мать, брат и сестренки.

Заря только занималась, когда я по знакомым тропинкам вышел к реке, где меня уже поджидал капитан. Развернув карту, он начал наносить на нее добытые мною сведения. В течение последующих дней мне еще несколько раз приходилось выполнять различные поручения разведчиков, за что капитан лично награждал меня парой добротных немецких ботинок.

Наши войска под усиленным натиском врага отступили к Сталинграду. Мне же пришлось возвращаться в Чернышевскую, где я провел в оккупации более пяти месяцев.

Но и здесь мы не сидели сложа руки. В январе 1943 года меня зачислили в истребительный батальон «Ястребки», которым от роду было по 14-15 лет. Мы охотились на полицейских, старост, сотрудничавших с немцами, несли патрульную службу, занимались разминированием местности. Без элементарных знаний подрывного и саперного дела мы обезвредили тысячи мин и неразорвавшихся снарядов. Естественно, несли при этом потери. На минах погибли наши товарищи – Алеша Бабенко и Виталий Ясиновский. Война унесла жизни многих моих земляков, но мы знали и свято верили, что сражаемся за правое дело.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Мы помним, мы гордимся



На вопрос: «Что вы знаете о Сталинградской битве?» отвечает учащаяся 8 класса Солонецкой СОШ

Александра ПАНКРАТОВА:

«Память о Великой Отечественной войне моя семья хранит в рассказах прабабушек и прадедушек, в старых фотографиях, которые передаются из поколения в поколение. Мне очень дорога маленькая книжечка «Разведчицы фронтного неба» П.М. Галкина, в которой рассказывается о боевом пути 23-го отдельного батальона воздушного наблюдения и связи (ВНОС). В середине апреля 1942 года в батальон было призвано 530 девушек - добровольцев из Северной Осетии. Среди них была моя прабабушка - **Евгения Харитоновна Кадзаева** (1925 – 1999 гг.). Смелые девушки на слух и при помощи обычных биноклей предупреждали о появлении немецких самолетов. В 1943 году, после победы в Сталинградской битве, прабабушка была направлена для продолжения службы в 485-й зенитно-артиллерийский полк ПВО, а затем в 1080-й, который после боёв за Сталинград прикрывал важнейшие коммуникации и мосты через Дон в районе Батайск – Ростов-на-Дону. Полк вёл тяжёлые бои с немецкой авиацией. Моя прабабушка вместе со всеми мужественно отражала налёты вражеских машин с грузом бомб на Батайск и Ростов, не раз смотрела смерти в глаза. Благодаря таким героям, как она, была освобождена от фашистских захватчиков наша родная земля - Ростовская область.

Мы низко кланяемся всем, кто воевал и умирал на фронтах, чтобы продолжалась мирная жизнь, спокойно спали дети, чтобы радовались, любили, были счастливы люди.

ПАМЯТЬ О ВОЙНЕ

Рассказали об освобождении станицы

Освобождению станицы Обливской от немецко-фашистских захватчиков была посвящена театрализованная военно-историческая реконструкция, показанная во дворе Обливской СОШ №1. Ее провели школьники из клуба «Реконструкция» под руководством педагога-организатора **В.А. Михайлова**. Участники постановки были одеты в форму времен Великой Отечественной войны, они показали момент наступления Красной Армии, которое началось после получения приказа овладеть станицей Обливской. Бои за станицу начались в первых числах декабря 1942 года, а освободили ее в канун нового 1943-го - 31 декабря. Реконструкция, напоминающая школьникам о героизме советских солдат при освобождении Обливского района, проводится в Обливской СОШ №1 ежегодно.





Наш новый

Сундучок советов

теперь в "Авангарде"

Погода на выходные

Неблагоприятный день недели: 30 января.

29 января: днем 0... +1, ночью 0...+1, пасмурно, мокрый снег.

30 января: днем 0... -2, ночью -1... -3, пасмурно, небольшой снег.




Февраль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28						

Даты и события февраля

- 2 – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год).
- 7 – День зимних видов спорта в России.
- 8 – День российской науки. День безопасности в Интернете.
- 9 – День работника гражданской авиации. Международный день стоматолога.
- 10 – День дипломатического работника. День памяти А.С.Пушкина.
- 12 – Международный день науки.
- 13 – Всемирный день радио. День аэрофлота.
- 14 – День святого Валентина - Международный день всех влюбленных. Международный день дарения книг. Всемирный день компьютерщика.
- 15 – День памяти воинов-интернационалистов. Международный день детей, больных раком.
- 17 – Международный день спонтанного проявления доброты. День российских студенческих отрядов. День молодого избирателя в России.
- 18 – День транспортной полиции.
- 19 – Всемирный день китов. Всемирный день защиты морских млекопитающих.
- 20 – Всемирный день социальной справедливости.
- 21 – Международный день родного языка. Всемирный день экскурсовода.
- 23 – День защитника Отечества.
- 27 – День Сил специальных операций. Международный день полярного медведя. День оптимиста.

Я назову тебя...



- 1 – Арсений, Макар, Савва, Федор.
- 2 – Ефим, Инна, Римма.
- 3 – Агния, Евгений, Максим, Валерий.
- 4 – Тимофей, Макар, Леонтий.
- 5 – Геннадий, Климент.
- 6 – Герасим, Иван, Ксения, Анастасия.
- 7 – Виталий, Григорий, Филипп.
- 8 – Аркадий, Иван, Мария, Петр, Федор.
- 9 – Дмитрий, Иван.
- 10 – Ефрем, Исаак.
- 11 – Герасим, Роман, Юлиан, Яков.
- 12 – Василий, Григорий, Иван.
- 13 – Виктор, Евдокия, Никита.
- 14 – Василий, Давид, Петр, Тимофей, Трифон.
- 15 – Гавриил, Семен.
- 16 – Анна, Влас, Дмитрий, Роман.
- 17 – Георгий, Иосиф, Кирилл, Юрий.
- 18 – Агафья, Антон, Василиса, Макар, Егор.
- 19 – Кристина, Максим, Мария, Марфа.
- 20 – Лука.
- 21 – Захар, Савва, Федор.
- 22 – Геннадий, Иннокентий, Никифор, Панкрат.
- 23 – Анна, Валентина, Прохор, Василий, Антон.
- 24 – Всеволод, Гавриил, Дмитрий, Влас.
- 25 – Алексей, Антон, Евгений, Мария.
- 26 – Артем, Зоя, Светлана, Семен, Степан.
- 27 – Исаак, Кирилл, Михаил, Федор.
- 28 – Ефросиния.

Православный календарь

- 1 – Преподобного Макария Великого, Египетского. Святого Марка, архиепископа Ефесского.
- 2 – Преподобного Ефимия Великого.
- 3 – Преподобного Максима Грека.
- 6 – Собор новомучеников и исповедников Церкви Русской. Блаженной Ксении Петербургской.
- 7 – Святого Григория Богослова, архиепископа Константинопольского. Священномученика Владимира, митрополита Киевского и Галицкого.
- 9 – Перенесение мощей святителя Иоанна Златоуста.
- 11 – Перенесение мощей священномученика Игнатия Богоносца.
- 12 – Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоустого.
- 15 – Сретение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.
- 16 – Равноапостольного Николая, архиепископа Японского.
- 18 – Святого Феодосия, архиепископа Черниговского.
- 22 – Обретение мощей святого Иннокентия, епископа Иркутского. Обретение мощей святого Тихона, патриарха Московского и всея Руси.
- 24 – Преподобного Дмитрия Прилуцкого, Вологодского.
- 25 – Иверской иконы Божией Матери. Святого Алексия, митрополита Московского, и всея Руси чудотворца.
- 26 – Вселенская родительская (мясопустная) суббота. Поминование усопших.
- 27 – Равноапостольного Кирилла, учителя Словенского.



Вам, родители

Как научить малыша говорить?

Речь формируется до пяти лет. В этом возрасте ребенок должен разговаривать почти как взрослый. Как родителям помочь ребенку научиться говорить?

1. Формируйте указательный жест.
2. Учите ребенка кивать головой как ответ «да» и махать головой как ответ «нет».
3. Важное умение для речи – научиться соблюдать очередность: научите малыша по очереди стучать ложками, бросать мячик, строить башню из кубиков; говорите по очереди: говорит папа – пауза – говорит мама.
4. Используйте простые и понятные слова. Например, идет кот: «мяу-мяу», «топ-топ».
5. Говорите с ребенком громко, медленно и четко, убрав «словашумы»: «Дай мне мяч!» вместо «Ой, Ванечка, дай маме, пожалуйста, вот этот синенький маленький мячик!».
6. Говорите эмоционально – интонацию и мимику ребенок считывает лучше смысла слов.
7. Проговаривайте и озвучивайте все действия ребенка, комментируйте все, что с ним происходит, повторяйте, что он произносит.
8. Стройте диалог с ребенком, даже если он еще не говорит – задавайте вопрос и делайте паузу – смотрите в глаза.
9. Читайте много раз одни и те же сказки, стихи.
10. Катайте ребенка на качелях, каруселях, крутите на гамаке, чаще ходите на детскую площадку. Доказано, что развитие вестибулярной системы способствует интеллектуальному развитию.
11. Уберите то, что мешает! Специалисты наблюдают закономерность: дети, которые сосут соску длительное время (до нескольких часов в день), начинают говорить позже. Сосание может стать причиной неправильного развития артикуляционного аппарата. Просто говоря, мышцы губ и языка не развиваются должным образом. А «ленивый» язычок не сможет правильно выговаривать буквы.

Играйте и общайтесь!

Для того, чтобы все заложенные в ребенке возможности могли реализоваться, чтобы он вырос умным и сообразительным, необходимо прислушиваться к малышу, стараться понять особенности, присущие его возрасту, оценивать его индивидуальные способности. Трехлетний возраст знаменует окончание раннего детства и начало дошкольного возраста. Малыш начинает осознавать себя отдельно от мира взрослых, вести более самостоятельную жизнь. Ребенок уже накопил некоторый опыт, он довольно много знает, умеет и, конечно, стремится к новым знаниям. Помогите ему в этом.

Подвижные игры

ПОЕЗД ИЗ КОРОБОК

Возьмите несколько картонных коробок и скрепите их между собой так, чтобы получился игрушечный поезд с вагончиками. Теперь вместе с малышом решите, кто из игрушек станет машинистом и займет место в первой коробочке. Далее рассадите всех остальных «пассажиров» по «вагонам» – и в путь!

Придумайте с ребенком маршрут движения «поезда», решите, сколько будет остановок и как они будут называться.



ДЕЛАЙ КАК Я!

Известно, что до пяти лет дети подражают своим родителям. В этом возрасте они пытаются копировать все, что делают взрослые. Используйте эту особенность с целью развития вашего малыша.

Если вы готовите на кухне, усадите ребенка на высокий детский стульчик около кухонного стола и дайте ему кусочки пищи, которые он мог бы трогать руками, мять, крошить, пробовать на вкус.

За то время, пока малыш будет занят исследованием, вы спокойно сделаете свои дела.

Вы занялись стиркой? Позвольте маленькому по-

мощнику бросать в таз с водой мелкие вещи. Можно пристроить ребенка на коврик, рядом постелить клеенку и на нее поставить тазик с небольшим количеством воды. Дайте малышу какую-нибудь мелкую деталь его же гардероба, и пусть он попытается ее постирать.

Для многих родителей период развития ребенка до пяти лет оказывается самым трудным. Сделайте так, чтобы общение с малышом приносило как можно больше радости – и вам, и ему.

И это факт

**МУРМАНСК -
город за Полярным кругом**

1. Мурманск – крупнейший город мира, расположенный за Полярным кругом. Кроме того, это один из самых больших российских портов, не замерзающих круглый год.

2. Идея об основании порта в Баренцевом море появилась у российских властей в конце 19 века, но воплощение

этого проекта в жизнь пришлось уже на период первой из мировых войн. Город появился на год позже, чем порт, – в 1916 году, когда на одном из холмов заложили храм.

3. В Мурманске в конце 1920-х годов построили первое двухэтажное кирпичное здание. Этот дом и сейчас продолжает стоять на одной из городских улиц.

4. Войска Гитлера намеревались захватить Мурманск за два дня. Немцы предпринимали два широкомасштабных наступления на город, но взять его не удалось. Всю войну Мурманск подвергался массированным воздушным налетам – на него сбросили около 185 000 бомб, уничтоживших три четверти городских построек.

5. После войны Мурманск вошел в число 15 городов страны, нуждавшихся в первоочередном восстановлении. На его развитие власти выделили 100 млн рублей.

6. Благодаря Гольфстриму, холода при-



ходят в Мурманск на месяц позже, чем в другие северные города.

7. С начала декабря до середины января в Мурманске господствует ночь, а с конца мая до конца июля – день.

8. Единственная мурманская высотка – гостиница «Арктика», занимающая 18 этажей.

9. На улицах Мурманска часто попадаются камни, раскрашенные в разные цвета, – так горожане борются с недостатком цвета во время восьмимесячной зимы.

10. Мурманский Музей покорения Арктики уникален тем, что его экспозиция размещена на борту ледокола.

11. Мурманский океанариум официально признан самым северным на Земле.

12. Мост через Кольский залив в Мурманске – самый длинный автомобильный мост за Полярным кругом. Его общая протяженность составляет 2,5 километра.

**Государственный Академический
Большой театр**

1. Театральная площадь в Москве получила своё название именно благодаря Большому театру.

2. Современное здание Большого театра является уже четвёртым по счёту. Оно было возведено в 1835 году. Первое здание стояло на улице Петровка, поэтому театр назывался Петровским. Точнее, первое построенное, которое было вторым проектом по счёту. Первый проект так и не завершили из-за пожара, уничтожившего недостроенное здание.

3. На сцене Большого театра за всё время, что он существует, было поставлено более 800 различных спектаклей. В первую актёрскую труппу Большого театра входило лишь 43 человека.

4. Российские императоры часто посещали Большой театр, несмотря на то, что столицей тогда являлся Петербург и путь до театра был неблизким.

5. В годы второй мировой войны здание Большого театра было замаскировано под обычный жилой дом, чтобы спасти его от прицельной бомбардировки. Тем не менее в 1941 году одна бомба всё-таки попала в здание.

6. Во время вышеописанного инцидента с бомбой хрупкие древние хрустальные люстры Большого театра чудом уцелели, так как за день до этого события их увезли на реставрацию.



7. Каждую весну перед зданием Большого театра высаживают тюльпаны. Это особый сорт, выведенный голландским селекционером. Он так впечатлился красотой величественного здания, которое посетил во время пребывания в Москве, что по возвращении в Нидерланды вывел два новых сорта, назвал их в честь Большого театра и преподнёс их ему в дар.

8. Знаменитый парчовый занавес, прозванный золотым, появился на его сцене в 1955 году. В первоначальном виде он просуществовал 50 лет, а после реконструкции на нём заменили гербы с надписями и вернули занавес в строй.

9. Площадь Большого театра достигает 80 000 кв.м. До последней реконструкции она была вдвое меньше, хотя реконструкция сократила число зрительских мест с 2155 до 1470. Зато была существенно расширена сцена.

10. В театральную труппу театра входит более тысячи артистов.

НЕВЕРОЯТНО!

КАЖДЫЙ 200-Й ЧЕЛОВЕК ЯВЛЯЕТСЯ ПРЯМЫМ ПОТОМКОМ ЧИНГИСХАНА

Монгольский император был известен тем, что у него было много детей. По крайней мере, 11 точно. В 2003 году учёные провели исследование, которое показало, что у одного из 200 мужчин такая же Y-хромосома, как у монгольского завоевателя. Возможно, это кажется не так много, но нужно учитывать, что на нашей планете примерно 3,7 миллиарда мужчин. Таким образом, около 19 миллионов человек на Земле являются потомками Великого хана.

Сканворд

Сидела на остановке, попала соринка в глаз, и я её сосредоточенно тёрла. Рядом сидела старушка, глядя на меня сказала: - Не плачь, дочка, я в твои годы ещё страшнее была и то замуж вышла!

Когда Таня сворачивает не туда, то даже навигатор говорит: - Ну, в принципе, можно и так....

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 2 от 21.01.2022 г.

По горизонтали:
1. Режим. 5. Поиск. 8. Эмаль. 9. Затор. 10. Ездок. 11. Износ. 12. Стезя. 15. Аркан. 18. Око. 20. Привод. 21. Соната. 22. Ара. 24. Театр. 27. Казан. 30. Вокал. 31. Псына. 32. Юниор. 33. Нырок. 34. Кладь. 35. Агата.

По вертикали:
1. Резус. 2. Житие. 3. Мэрия. 4. Задник. 5. Пьеса. 6. Индюк. 7. Кокон. 13. Турне. 14. Завет. 16. Рында. 17. Астра. 18. Ода. 19. Оса. 23. Рекорд. 24. Топик. 25. Афиша. 26. Рвань. 27. Клюка. 28. Заика. 29. Норма.

Муза, вдохновляющая историка		Новогодний салат		Вызов к доске по очереди		Что в мешке у Деда Мороза?		Роман-диагноз Достоевского		«Косметика» для торта	Ученый лукоморский ходок
				Гарри-волшебник							
Дальтонику он без разницы		Школа для стрелков				Автор давно прочитанного романа		Советский киносказочник		Жена Джона Леннона	
				Бездельник							
Смачное качество пищи		Ребенок (разг.)		Мини отпуск					Сливки общества		«Оборотень» орла
						«Дыр много, а вылезть некуда»		Переключатель в холодильнике			
	Шляпа для снеговика		Хозяин уссурийской тайги					Художество Деда Мороза		Кличка в Интернете	
						Ответ, когда битому неймется					
	Великий город Деда Мороза		Каменный пояс России					Нервный «дрыг»			
Вориска кораллов						Недорогое украшение					



ТОЧКА НА КАРТЕ

Волшебный мир парка «ЛОГА»

«85 изюминка Дона» - новый проект «Авангарда», который мы посвятили юбилею Ростовской области, отмечающей в этом году свой 85-й день рождения.

Донской край богат своей историей и традициями, здесь немало природных и культурных памятников. Многие достопримечательности региона известны не только в нашей стране, но и за её пределами.

Наш проект расскажет читателям об увлекательных туристических маршрутах по нашему краю, познакомит с его новыми красивыми уголками, напомнит о тех местах, которые являются визитной карточкой Дона.

Парк «Лога» — ландшафтный парк в хуторе Старая Станица Каменского района Ростовской области. Получил название по Логовой балке, в пойме которой он находится.

В последние годы «Лога» из местной достопримечательности превратился в один из наиболее посещаемых туристических объектов Ростовской области.

Парк в славянском стиле на месте бывшей хуторской свалки открыл в 2012 году собственник лакокрасочного предприятия ООО «Престиж Холдинг», предприниматель Сергей Александрович Кушнаренко.

На входе в парк — скульптуры казака и казачки. «Казачка» встречает гостей по старинному русскому обычаю с хлебом и солью. Тут же, за аркой, возвышается храм преподобного Сергия Радонежского, к которому ведут полторы сотни каменных ступеней.

Проходя по дорожке, замечаем речку, протекающую по всей территории парка. Вообще здесь много водоемов и водопадов.

Дальше - озеро с мостиком и тремя лягушками. Пройдя мост, попадаем в беседку и наблюдаем за золотыми рыбками, играющими в водоеме. В противоположной стороне — мир «Зазеркалья», где обитают скульптуры чудесных существ. Вход в «Зазеркалье» оформлен кованой аркой из виноградной лозы. В парке много кованых изделий, они украшают мосты, беседки, входы в отдельные уголки парка, и эти мельчайшие детали можно разглядывать бесконечно. При выходе из «Зазеркалья» справа стоит избушка Бабы-Яги.

Дальше — вход в «сад камней». Тут водопад и речка, в которой плавают уточки, белые и черные лебеди. У большой площадки с водопадом расположено кафе «Летняя площадка».

У музыкального фонтана находится 7D-кинематограф, а также поезд, ожидающий маленьких пассажиров. Справа от фонтана - зоопарк, где живет множество оби-



тателей: европейская лань, индийский павлин, золотой фазан, алмазный фазан, королевский фазан, белки, попугаи, различные виды кур и птиц.

Идя дальше, доходим до «Лукоморья», где можно купить сладости. Дальше расположен ресторан «Тетерев» на 140 человек, а за рестораном находится зона отдыха с беседками и мангалами для приготовления шашлыка для большой или маленькой компании. В конце парка — детская площадка, чтобы дети не скучали и могли развлечься. Есть здесь и колесо обозрения.

Все в парке выполнено силами его работников. Замок с башней в самом центре парка — не исключение. На башне — огромные часы с боем, внутри башни — царь. Каждый час он выходит показаться народу, а трижды в день обращается к посетителям парка с приветственной речью.

Широкие аллеи и живописные тропинки украшены затейливыми фигурами героев русских сказок и славянской мифологии — тут вам и Баба-Яга, и берендеи, и Лихо Одноглазое, и скоморохи, и печка, на которой вполне мог ехать к царю сказочный Емеля.

В сказочном стиле здесь выдержано все, включая мусорные урны и информационные таблички. Вместо запрещающего «По газонам не ходить!» настоятельная просьба: «Эту травушку-муравушку береги, ноженьками

молодецкими не топчи!» Большинство сказочных скульптур выполнено из бетона и покрашено под бронзу, металл, дерево, латунь. Есть удивительные арт-объекты, созданные местными резчиками по дереву из крупных деревьев.

Сегодня в это замечательное место приезжают не только жители Ростовской области — сюда едут со всей России и других стран. Парк занимает уже больше 20 гектаров, в перспективе может вырасти примерно в три раза — до 60. Рядом с новой парковкой уже запланировали строительство казачьей этнической деревни — с куренями, конюшнями, мастер-классами по казачьим ремеслам. Для зимних забав задумали сделать большую горку для катания на санках. В будущем, возможно, появятся аквапарк и гостиница на 50 номеров.

Парк «Лога» восхищает своими размахом и красотой как детей, так и взрослых. Чтобы понять все очарование и волшебство парка «Лога», его нужно увидеть своими глазами.

ИЗВЕСТНО, ЧТО

* На постоянной основе в парке работают 180 человек, в сезон число работников увеличивается до 300. К работникам, даже сезонным, предъявляются довольно высокие требования. Главное из них — вежливость. Например, к посетителям здесь обращаются не иначе как «сударь» или «сударыня».

* Летом в выходные в парк приезжают 20-30 экскурсионных автобусов в день. Количество посетителей в такие дни доходит до 10 000.

ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦЕВ

Т.В.АКУЛИНИЧЕВА, учитель истории и обществознания Карачевской ООШ-филиала МБОУ Солонецкая СОШ:

- Парк я посетила вместе с коллегами и учениками нашей школы в сентябре 2016 года, и эта экскурсия произвела на нас большое впечатление. Мы побывали в зоопарке, где собраны редкие животные, дети посетили аттракционы — катались на паровозиках, машинках, каруселях, от всей души повеселились в зоне «Зазеркалья», рассматривая себя в кривые зеркала, отведали сладкие угощения. В парке нам очень понравилось — красиво, ухоженно, чисто, со вкусом обустроены природные уголки.

На момент нашей экскурсии здесь строились храм и другие объекты, и сегодня парк «Лога» снова удивляет своих гостей.



Т.А.ГАВРИЛОВА, воспитатель детского сада «Ивушка» ст. Обливской:

В парке «Лога» я с семьей побывала летом прошлого года. В восторге были и дети, и взрослые! Чудо-парк поразил нас своей красотой, масштабом, культурой, чистотой, разнообразием. Я сразу отметила, что в таком прекрасном месте и люди ведут себя красиво и культурно, никому в голову не приходит говорить плохие слова, ссориться, бросать мусор. У посетителей только положительные эмоции: улыбки на лицах, удивление, восхищение и благодарность тем, кто создал и хранит эту сказку наяву. И мне хочется еще раз сказать команде парка «Лога» огромное спасибо! Парк показывает нам, что есть такие удивительные люди, которые создают прекрасное для других. Все, кто попадает в это чудесное место, чувствуют себя здесь счастливыми.

Е.С.ПЕРЕПЕЛИЦЫНА, председатель Собрания депутатов-глава Нестеркинского сельского поселения:

- В этом чудесном месте мне довелось побывать два года назад со своей подругой. В парке создана необыкновенная атмосфера, звучит музыка, сразу появляется ощущение, что находишься в сказке. Нам понравилось в парке всё: фигурки сказочных персонажей, золотые рыбки в водоеме, лебеди и необыкновенные уточки, белки и косули... Очень хочется побывать в «Логе» ещё. Хочу отметить, что парк преобразается с каждым годом, и в следующий раз он непременно удивит нас чем-то новым и необыкновенным.



АКТУАЛЬНО

«Омикрон» становится доминирующим

В Ростове-на-Дону штамм «омикрон» стал преобладающим и практически вытеснил штамм «дельта». Такие данные привел в ходе заседания оперативного штаба главный санитарный врач Ростовской области Евгений Ковалёв.

Евгений Ковалев заявил, что оптимистичные выводы по поводу штамма «омикрон» являются ошибочными. Хотя в настоящее время тяжесть протекания болезни действительно снизилась, особенно в сравнении со штаммом «дельта», но «омикрон» оказался гораздо заразнее других разновидностей.

- Это говорит о том, что вирус хочет сохраниться как вид. Из-за этого и формируются новые штаммы, - высказал свою точку зрения главный санитарный врач Дона.

По его словам, пятая волна коронавируса не обязательно станет последней,

как предполагают некоторые ученые. Конечно, сохраняется вероятность, что из-за высокой заразности «омикрона», COVID-19 переболеют миллионы людей, которые сформируют иммунную прослойку, но уверенности в том, что опасность минует в ближайшие месяцы, нет.

- Нужно соблюдать меры профилактики, в том числе масочный режим, - подчеркнул Евгений Ковалев.

Напомним, что «омикрон»-штамм, или В.1.1.529, обнаружили в Ботсване и ЮАР в ноябре прошлого года. По мнению специалистов, им могут заразиться переболевшие и вакцинированные. Новый вариант выявили уже в 110 странах, включая Россию. Он распространяется быстрее предыдущего штамма «дельта» и становится доминирующим.

ВАКЦИНАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Не сомневайтесь. Прививайтесь!



Анна Ивановна ВАНЮК, культорганизатор МБУ ЦСО Обливского района:

- Борьба с коронавирусной инфекцией уже занимает особое место в моей жизни. Как только вирус начал распространяться в нашем районе, я сразу же записалась в волонтеры и стала помогать людям, находящимся на изоляции. Покупала и доставляла им товары первой необходимости. Помимо этого, мои близкие тоже стали заболеть коронавирусом, и это было уже страшно. Им тоже старалась помочь чем могла. По счастливому случаю, на протяжении всего этого времени я не заболела.

К вакцинации я подошла осознанно. Ведь вся моя работа культорганизатором МБУ ЦСО Обливского района заключается в тесном общении с пожилыми людьми. На мне лежала ответственность перед получателями социальных услуг о недопущении распространения коронавирусной инфекции. Вакцинировалась я препаратом Гам Ковид Вак летом 2021 года. Совсем скоро мне предстоит пройти ревакцинацию.

Хочу призвать всех жителей наших районов вакцинироваться и тем самым создать коллективный иммунитет! Чем раньше к нам придет осознание необходимости вакцинации, тем быстрее мы вернемся к обычной жизни!

МБУЗ «ЦРБ» Обливского района напоминает, что вакцинация против новой коронавирусной инфекции проводится в прививочном кабинете № 4 ежедневно, без выходных: с понедельника по пятницу - с 8.00 до 18.00, в субботу и воскресенье - с 8.00 до 14.00, при себе ОБЯЗАТЕЛЬНО иметь паспорт и СНИЛС. Записаться на прививку можно по телефону регистратуры 21-1-75.

КОНКУРС «АВАНГАРДА»

Аты-баты, шли солдаты

Редакция «Авангарда» объявляет новый фотоконкурс «Аты-баты, шли солдаты», посвященный нашим защитникам.

День защитника Отечества в России считается днем воинской славы, праздником тех, кто участвовал в защите Родины. Сегодня 23 Февраля для многих – это День настоящих мужчин, которые служат в армии или в каких-либо силовых структурах, защитников в самом широком смысле этого слова.

Приглашаем к участию в конкурсе жителей Обливского и Советского районов, проходивших службу в армейских рядах в разные годы или служащих в настоящее время: поделитесь своими фото, отражающими разные моменты солдатской службы и армейских будней.

Присылайте фотографии на номер WhatsApp 89612686084 или на адрес электронной почты avangard2009@list.ru или размещайте их в одноименном фотоаль-



боме группы «Газета «Авангард» на сайте «Одноклассники». Не забудьте указать имя и фамилию героя фото, место жительства, год и место прохождения службы.

Фотоконкурс будет активен до 14 февраля 2022 года. Все желающие могут отдать свои голоса за его участников на нашем официальном сайте <https://avangard-os.ru/>. Фотографии, набравшие наибольшее количество голосов, будут опубликованы в выпуске «Авангарда», посвященном Дню защитника Отечества.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ КАЗАЧЕСТВА

Прошли дни поминовения



16 января 2022 года донское казачество отметило сразу две знаменательные даты в истории Дона – День старшинства Всеволоцкого войска Донского и день памяти атамана, графа Матвея Ивановича Платова.

В день поминовения в Свято-Никольском храме станицы Обливской казаками хуторских и станичных казачьих обществ «Обливский юрт» Верхне-Донского округа войска казачьего общества Всеволоцкого войска Донского совместно с духовником, настоятелем храма протоиереем Александром Бралгиным проведена заупокойная панихида по приснопоминаемому атаману М.И. Платову, со дня смерти которого исполнилось 204 года.

24 января 2022 года - день поминовения православного казачьего народа Войска Донского, невинно убиенных казаков в годы гражданской войны и репрессий в отношении казачества. В память казаков – жертв геноцида и репрессий, а также павших в боях за веру православную, Дон и Отечество. В храме Михаила Архистратии

га станицы Вешенской Шолоховского района была проведена заупокойная панихида по безвинно убиенным казакам и погибшим в годы массовых репрессий и геноцида казачества.

Делегация казаков Обливского юрта в составе делегатов Верхне-Донского округа войска казачьего общества Всеволоцкого войска Донского приняла участие в панихиде.

В этот же день в Свято-Никольском храме станицы Обливской казаками хуторских и станичных казачьих обществ «Обливский юрт» Верхне-Донского округа войска казачьего общества Всеволоцкого войска Донского совместно с духовником, настоятелем храма протоиереем Александром Бралгиным проведена заупокойная панихида по безвинно убиенным казакам и их семьям.

В. КРАХМАЛОВ,
начальник сектора
по работе с казачьими обществами
Обливского района.

СОЦПОДДЕРЖКА

Помощь семьям с детьми остается приоритетом партии

Ключевым приоритетом «Единой России» в весеннюю сессию остается социальная поддержка граждан, в первую очередь, семей с детьми и наименее защищенных категорий, подчеркнул секретарь Генсовета партии Андрей Турчак.

В частности, планируется принять законопроект о бесплатной госпитализации родителей с детьми-инвалидами в стационарах, сообщил Андрей Турчак на заседании Президиума думской фракции. «Сейчас такое безусловное право возникает только, если возраст ребенка не превышает четыре года», - отметил он.

Будет усилена защита детей, получающих пенсию по потере кормильца, - в работе сразу несколько документов на эту тему, напомнил секретарь Генсовета партии.

«Это законопроект, который расширяет гарантии получения такой пенсии для 18-летних выпускников школ, готовящихся к поступлению в вуз или колледж. А также законопроект, сохраняющий доплату к пенсии при подработке в каникулярное время», - сказал он, напомнив, что само предложение впервые было озвучено на первом Социальном онлайн-форуме партии.

Еще одна важная инициатива партии, которая коснется миллионов семей с детьми и также входит в народную программу «Единой России», - это разрешение использования материнского капитала

для оплаты детских садов, открытых индивидуальными предпринимателями.

Безусловным приоритетом для «Единой России» остается здоровье граждан. «Важнейшей мерой по повышению доступности здравоохранения является решение онлайн-продажи рецептурных лекарств. Правительство поддержало эту инициативу «Единой России». Партия стояла у истоков запуска эксперимента в ряде регионов по дистанционной торговле рецептурными препаратами. Следующий шаг – распространение этого опыта на всю страну. Это позволит сделать такие лекарства доступнее. И особенно важно для тех, кто, например, лечится амбулаторно и не может выйти из дома», - отметил Андрей Турчак.

Еще одна инициатива – это расширение возможностей телемедицины.

«Надо собрать всех заинтересованных – и Минздрав, и Минэк, и Минцифры – и, наконец, выработать единый подход. От этого зависят здоровье и качество жизни миллионов наших граждан. В этом же ключе законопроект, подготовленный нашими коллегами, который позволяет проводить предрейсовые и послерейсовые медосмотры водителей с помощью дистанционных технологий», - уверен Андрей Турчак.

Информация предоставлена Обливским местным отделением партии «Единая Россия».